

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В коллективе ремонтных мастерских совхоза «Ильинский» токаря Н. И. Гилева знают как опытного, добросовестного работника. Высококвалифицированный специалист ежемесячно выполняет задание на 120—130 процентов.

Как-то вышла из строя в пятом отделении электростанции. Необходим срочный ремонт. Работу поручили выполнить Гилеву. Два выходных дня «сколовал» Николай Иванович, выполнив токарные и слесарные работы, и ушел из мастерской, когда она была готова. За высокопроизводительный труд и участие в общественной работе Н. И. Гилеву присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Н. И. ГИЛЕВ.

От каждой коровы — теленок

В «Сельской правде» уже сообщалось о приходе, полученным от каждой ста коров за истекший год. В целом по хозяйствам управления он составляет 92 теленка. Это большое достижение наших животноводов и самый высокий показатель по области.

Значительное снижение яловости коров, как и другие успехи в животноводстве, не приходят сами по себе. Они являются следствием большого и нелегкого труда целых коллективов.

Анализ работы хозяйств по случке коров и отелам показывает, что для снижения яловости в этом году совершенно недостаточно будет повторить случаи первого квартала 1967 г. Обратимся к фактам прошлого года. На начало его в хозяйствах управления числилось 12327 стельных коров, из которых растелилось 10536. В первом квартале было случено коров 3985, из которых растелилось в четвертом квартале только 3188.

На начало текущего года из 15723 коров числятся стельными 12449. Если процент растела будет такой же, как в прошлом году (85), то мы можем ожидать от стельных коров на 1 января этого года 10522 теленка. А нам надо для достижения нулевой яловости 15728, т. е. не хватает 5146 телят, которых должны получить в четвертом квартале от случки коров в первом квартале этого года. Одним словом, только в первом квартале необходимо случить не 3985 коров, как это было в прошлом году, а (5146 × 100):80 = 6432.

Если же случку проведем на уровне прошлого года, то яловость коров не снизится, а, наоборот, повысится и будет не 92 теленка на 100 коров, а только 87, то есть по-

высшим яловость на пять процентов. Такого просчета допускать нельзя, тем более, что имеются все возможности добиться хороших результатов.

Вот они, возможности. На 1 января в хозяйствах управления было неслученных 3100 коров. В январе должно растелиться 2540 коров и нетелей, в феврале — 2150, всего на первый квартал 1968 года 7790 случных коров. А нам, как показано выше, для стопроцентного достижения растела коров требуется случить 6432 коровы. Таким образом, есть возможность получить 100 телят от 100 коров.

Чтобы указанную возможность претворить в действительность, надо подобный расчет произвести по всем хозяйствам, фермам, бригадам и отдельным группам, организовать ежедневную работу и контроль за осеменением и случкой. Организация и технология этой работы неоднократно изучались и обсуждались на занятиях в школах передового опыта и на семинарах.

Теперь уже все работники животноводства знают, что успешная случка коров заложена в правильной подготовке их к отелю, повседневном наблюдении за появлением охоты и своевременным осеменению.

Для успешного проведения случек имеется в достатке и хорошего качества семени, в хозяйствах хватает быков для случки телок, достаточно опытных кадров животноводства. Если зооветспециалисты и руководители хозяйств используют эти возможности, то от ста коров будет получено в этом году больше сотни телят.

Н. ИВАНЕНКО,
гл. зоотехник
управления
сельского хозяйства.

Новая победа

Недавно на птицефабрике совхоза «Безруковский» состоялось занятие районной школы передового опыта. Птичницам Марии Татаркиной, Марии Бондаревой, Дине Головкиной, Марии Плотниковой было о чем рассказать.

В прошлом году они добились замечательных результатов в выращивании молодняка и продуктивности кур. Марку передовиков продолжают держать и в этом году. 21 января птичницы рапортовали о досрочном выполнении месячного плана. Получено 95830 яиц вместо плановых 90 тысяч. До конца месяца безруковские передовики думают собрать еще 50 тысяч яиц.

Год издания 30-й

№ 11 (3226)

Четверг

25

января

1968 года

Цена 2 коп.

С НАГРАДОЙ!

Радостная весть пришла в наш район. Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР постановил наградить по итогам 1966 года 13 лучших передовиков нашего района.

Серебряной медалью награждена тепличница совхоза «Безруковский» Раиса Ивановна Баранова. Своими высокими показателями в выращивании овощей закрытого грунта она давно снискала себе славу. В Тальжине, где работает Раиса Ивановна, организована районная школа передового опыта. Поучиться здесь есть чему. Из года в год в теплицах получают высокие урожаи помидоров, огурцов, лука.

Такой же награды удостоена бригадир животноводов колхоза имени Димитрова Лидия Дмитриевна Ноговицына. Больше этой бригады пока в районе никто молока не получает. Результат многих доярок по надоям перевалил за четыре тысячи килограммов. И сейчас продуктивность скота радует. Лидия Дмитриевна показала себя как умелый организатор, чуткий и отзывчивый товарищ, принципиальный руководитель. Бригада, руководимая ею, продолжает набирать темпы в труде.

По двадцать с лишним центнеров зерна с каждого гектара получила первая бригада колхоза «Вперед». Возглавляет ее Александр Федорович Солдатенко. Его наградили бронзовой медалью.

Мастер на все руки, умелый рационализатор, отличный механизатор — так отзываются в совхозе «Сосновский» о трактористе Максиме Афанасьевиче Шелгачеве. У него высокая выработка на тракторе, потому что он его изучил в совершенстве, сам вносит поправки, чтобы добиться еще лучших результатов. М. А. Шелгачев также удостоен бронзовой медали ВДНХ.

Колхоз имени Димитрова — передовое хозяйство в районе. Поэтому-то из него оказалось больше всего награжденных. В их числе, кроме бригадира Ноговицыной, председатель колхоза К. Н. Детяренко, дядьки В. Д. Кислухина, М. Б. Морозова, главный агроном Н. И. Степанов, скотник А. А. Леонтьев. Кроме них, бронзовой медалью награждены тракторист совхоза «Притомский» Н. И. Золотилин, главный агроном совхоза «Притомский» Л. М. Осипов, шофер совхоза «Сосновский» П. Н. Лапин, тракторист совхоза «Ильинский» А. И. Усов.

С наградой вас, товарищи!



Советско-английские переговоры

Прибывший в Советский Союз с официальным визитом премьер-министр Великобритании Гарольд Вильсон 22 января нанес в Кремле визит Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину.

Затем в Кремле состоялись советско-английские переговоры.

Во время переговоров, проходивших в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по некоторым актуальным международным вопросам.

(ТАСС).

ПО СТРАНЕ

С первого предъявления

На Казанском механическом заводе 80 процентов продукции ОТК принимает с первого предъявления. Это — результат внедрения саратовского метода бездефектного изготовления продукции, который поддержан во всех цехах предприятия. В соревновании участвуют сотни рабочих, мастеров, техников, инженеров. Свои предложения по улучшению технологии изготовления деталей и сборки узлов они заносят в цеховые «Книги качества продукции». Внедрение только части этих предложений уже позволило снизить трудоемкость обработки многих деталей, сократить расходы металла.

Внедрение опыта саратов-

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г. ВИЛЬСОНА

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял 23 января находящегося в СССР с официальным визитом премьер-министра Великобритании Гарольда Вильсона и имел с ним беседу.

(ТАСС).

О ВИЗИТЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР А. Н. КОСЫГИНА В ИНДИЮ

В соответствии с переданным ранее приглашением правительства Индии Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н. в конце января с. г. совершил поездку в Индию с официальным визитом.

Во время пребывания в Индии тов. Косыгин А. Н. примет участие в торжествах по случаю национального праздника Индии — Дня Республики.

Кочегина. Достойное место заслуживает плакаты, посвященные теме претворения в жизнь заветов В. И. Ленина, героических будней советских людей. Это листы Ю. Пименова «Мы строим социализм», А. Дейнеки «Механизируем Донбасс» и многие другие.

Здесь же — знаменитый плакат И. Гайдара «Родина-мать зовет», работы Кукарникова, М. Черемных и других выдающихся мастеров советского изобразительного искусства.

ПРИЕСТСТВИЙ ПОЕЗД

прибыл 23 января в Ашхабад. В поезде почти триста сельских механизаторов, поливальщиков, чабанов, работников животноводческих ферм колхозов долины Мургаба. Они проведут в столице Туркменистана несколько дней, ознакомятся с достопримечательностями города, посетят промышленные предприятия, научные учреждения, побывают в музеях, театрах.

Зима — время некоторого спада полевых работ, наиболее благоприятное время для отдыха сельских тружеников. В эти дни для работников сельского хозяйства организуются массовые туристические поездки в специальных поездах.

(ТАСС).



На службе экономики

Обзор стенной газеты

«Ничем она не выделяется среди дворян. Работает Люба Ушакова в совхозе с 1964 года. А показатель у нее самый высокий в коллективе. В прошлом году от каждой коровы своей группы получила 3317 килограммов молока». Так начинается заметка «У нее самое дешевое молоко» в стенной газете «Экономист» совхоза «Осинниковский».

Дальше подробно рассказывается, каким образом передовая дойня добивается высоких показателей в труде.

Правильный рацион кормления — основа продуктивности животных. Об этом Люба Ушакова знает, над этим и работает. Сухостойная корова получает свою рациона, рекомендованную зоотехником, а дойная свой второй год. Любя кормит коров по классам. Результат налицо: первое место по совхозу.

Чтобы концентрированные корма лучше поедались животными, их дрожжуют и дробят, добавляют сочные и грубые корма.

В итоге — высокий надой при низкой себестоимости и наименьших затратах труда в человеко-днях. Затраты труда на центнер молока составили всего 0,89 человека-дня. А если перевести на деньги, то центральный труда обходился в 12 рублей 93 копейки, в том числе на зарплату ушло 5 рублей 13 копеек, на корма — 5 рубль 58 копеек, прочие расходы — 2 рубль 22 копеек.

В заметке «Вывозы коры осени» рассказывается об экономической эффективности осенней вывозки кормов. В 1966 году, да и в прошлые годы, сено доставляли таким образом: пробивали дорогу к стогу по глубокому снегу, а затем перегрукали стог на сани и двойной тягой подвозили к местам зимовки животных. В

Последний раз показывает, что первое отделение сэкономило таким образом на доставке грубых кормов 2033 руб.

Руководители его нашли ключ

к снижению себестоимости животноводческой продукции.

Если бы во всех отделениях организовали вывозку кормов с осенним путем, то совхоз на

транспортировке коров скончался бы 13 тысяч рублей.

Две заметки. Разные по теме. Но их объединяет одно: обе они показывают пути снижения затрат.

Газета «Экономист» учит рабочих совхоза бережливому отношению к труду. Илья только что к ее выпуску не привлекается широкий круг активистов. В выпуске участвуют лишь работники экономического отделения «Вперед».

На снимке К. И. СЫСКИНА на уроке.

Фото В. КОНДРАШОВА

Сельское хозяйство за 50 лет

«Сельское хозяйство СССР» — это книга в юбилейном оформлении выпущена в свет издательством «Колос».

Сборник открывается статьей министра сельского хозяйства СССР В. В. Машкиевича «Победа денинского кооперативного плана». На страницах издания высказываются передовики колхозного и совхозного производства, знатные люди села.

Книга повествует о славных делах таких известных в нашей стране передовиков колхозов, как К. П. Орловский, И. А. Буянов, М. А. Постышин, П. А. Прозоров, «отец героя» — Хамракул Турсункулов и многие другие.

Читатели смогут ознакомиться также с достижениями сельскохозяйственной науки, передовым опытом ведения хозяйства. Со статьями высказываются видные учёные, специалисты, передовики полей и ферм.

Сборник иллюстрирован цветными фотографиями.

(Корр. ТАСС).

Трудно подсчитать, сколько детей за четверть века научились писать и читать Клавдия Ивановна Сыскина из школы села Бедарево.

Книга Сыскиной проходит всегда интересно. Хорошо освещенный материал помогает детям наглядные пособия. Отсюда и результат: класс, который ведет Клавдия Ивановна, за последние имеет 100%-процентную успеваемость.

На снимке К. И. СЫСКИНА на уроке.

Фото В. КОНДРАШОВА

Посоветовались бы, обменялись опытом

При прошлогоднем методе для транспортировки тонны сена и соломы только одной зарплаты тратилось 4 рубля 07 копеек, не говоря о других затратах.

Новый метод вывозки грубых кормов осенью 1967 года снизил расходы по заработной плате на 3 рубля 28 копеек. То есть в 1966 году расходовалось на одну вывезенную тонну сена на тракторах 4 рубля 07 копеек, а в 1967 году — только 1 рубль 18 копеек.

Газета показывает, что первое отделение сэкономило таким образом на доставке средств на доставку грубых кормов 2033 руб.

Руководители его нашли ключ

к снижению себестоимости животноводческой продукции.

Если бы во всех отделениях организовали вывозку кормов с осенним путем, то совхоз на

транспортировке коров скончался бы 13 тысяч рублей.

Две заметки. Разные по теме. Но их объединяет одно: обе они показывают пути снижения затрат.

Газета «Экономист» учит рабочих совхоза бережливому отношению к труду. Илья только что к ее выпуску не привлекается широкий круг активистов. В выпуске участвуют лишь работники экономического отделения «Вперед».

На снимке К. И. СЫСКИНА на уроке.

Фото В. КОНДРАШОВА

А. ШИБАЕВА.

УЧЕБА

В ПОЛИТСЕТИ

учебно

в работе

Материал, изучаемый сейчас слушателями начальной политической школы трёх лет обучения, не полностью вошел в учебник «Основы политических знаний». Однако многие слушатели его не имели, хотя в книжном магазине сел Сидорово он продается.

Сидорово

он продается

затем

занятий



Трагедия нефтяных городов

«Кабимас, Лагунильяс, Эль-Тигре и другие венесуэльские города, возникшие по соседству с нефтяными месторождениями, изобилуют барами и домами терпимости, куда в конце недели стекаются нефтяники с ближайших нефтяных месторождений. Эти города стали рассадниками разложения и преступности». Такую мрачную картину городов нефтяного пояса Венесуэлы дает профессор Родольфо Кинтеро в журнале «Теория и практика».

Нефтяные города Венесуэлы — это результат проникновения иностранного капитала, главным образом североамериканского. Потом это иностранные города, носящие лишь венесуэльское название. Там забывают чувствовать Симона Боливара — национального героя Венесуэлы, но широко отмечают День независимости Соединенных Штатов.

В этих городах особенно чувствуешь, что иностранные монополисты заинтересованы сохранить здесь отсталость и невежество.

Там, где проходят нефтяные концерны, остается пустота, заявил один из венесуэльских политических деятелей Хуан Ловера. Города, существующие в районах нефтедобычи, стали язвами Венесуэлы, они являются собой пример разрушительного воздействия монополий США, порождающих в странах Латинской Америки голод, нищету и эксплуатацию.

Сервандо Гарсия ПОНСЕ,
корреспондент ТАСС.

Каракас.



Фото ЦАФ — ТАСС.

Почему исчезла марка в 5 сантимов

Вот уже несколько дней, как в почтовых отделениях Швейцарии не продаются больше голубого цвета марки в пять сантимов. Исчез из обращения хорошо знакомый всем человечек, державший в левой руке письмо, в правой копье — для защиты от разбойников, которые зачастую нападали раньше на почту... Исчезновение голубой пятисанитимовой марки огорчило не только тех филателистов, которые не успели приобрести ее для своей коллекции, но и всех швейцарцев. Дело в том, что с 1 января поднялись тарифы на все почтовые отправления. Если на городское письмо раньше kleili «пятисантимового человечка», то теперь нужна уже марка в 10 сантимов. Пятисантимовую марку больше не выпускают — она стала ненужной.

Дорожает все без исключения — не только почтовая корреспонденция. Не так давно в Берне, Цюрихе, Женеве и ряде других городов страны была повышена цена билетов на городской транспорт. Заглядывая утром в почтовый ящик,

Г. ДРАГУНОВ,
корреспондент ТАСС.

Женева.

(Окончание. Нач. на 2-й и 3-й стр.)

зия наша направляется к Берлину. Ну нет, думаю, уж от своих отставать не буду. А рука в походе скорее заживет. Уговорил врача. Выписался и — в строй.

После взятия Познани три дня отдохнули и двинулись в направлении логова фашистов. Сопротивление, надо сказать, было уже не то. Крупных столкновений наша дивизия и не встретила.

А весна брала свое. У них она там раньше приходит. Совсем тепло стало. Шла уже средина апреля. Ночью подошли к пригороду Берлина. Дивизия получила приказ войти в окраинные улицы, разбить на батальоны и повзводно идти по отдельным домам, все время поддерживая между собою связь.

Каждый дом буквально кишел немцами. Сопротивлялись отчаянно. Много мы потеряли своих ребят.

В эту ночь овладели тремя кварталами.

Бранденбургские ворота... За ними — рейхстаг, цитадель гитлеризма. Сколько раз в мыслях мы

бывали здесь, не представляя, как он на деле выглядит! И вот мы почти рядом со знаменитыми немецкими воротами.

Еще шаг, одно решительное наступление — и мы будем там, в огромном парке, где защищаемое со всех сторон оборачивается сердце фашизма. Но шаг-то этот и не давался. Сделать его мешал канал, глубокий, с бетонными краями. Подойти к нему не было никакой возможности. Против нас оборону занимали итальянцы, головы не давали поднять.

Вызывают меня и еще двух бойцов полковник Пименов. Объясняет задачу. Надо взорвать берега канала, чтобы можно было танку пройти. Отвлечь врага должна наша артиллерия. Сказал время, и мы пошли готовиться.

В назначенный час площадь содрогнулась от «катюшного» огненного «кашля». Ползком мы добрались до канала, осмотрели, как удобнее действовать. А что кругом творилось! Кто не видел этого, трудно и вообразить. Мы ползли плечо к плечу, а голоса друг друга не слышали, как ни надрывались. Заметили трубу, ве-

дущую на другую сторону. По ней и перебрались. Заложили взрывчатку, запалили шнуры и бегом назад к трубе.

Забрались внутрь. Думаем, хоть дух переведем. И тут рвануло так, что уши заложило, на что уж они были привычны ко всякому грохоту. Это наш «гостинец» сработал. От души отлегло: задание выполнено. И теснота не помешала нам обняться. В честь такого памятного дня решили обменяться часами. Застегнули браслеты и по одному выбрались наружу. И только успели выпрямиться, как меня оглушило взрывом: снаряд разорвался почти рядом. Открыл глаза — нет моих боевых товарищей. Как я остался жив, и сам не знаю.

Возвратился в полк, доложил об исполнении. Да здесь уже сами знали о результате. Полковник поздравил меня и приказал со взводом идти в наступление.

Заняли квартал, другой. Я со своим отделением занял дом, и через окна, дверь открыли огонь по противоположному дому. Наконец, нам удалось проникнуть в него и захватить человека 20 пленных. Отправил их на командный пункт в сопровождении двух солдат, а сам вернулся в «наш» дом. Вдруг из того же самого дома напротив открывается люк в полу и оттуда

Культурная

жизнь за рубежом

«ТИХИЙ ДОН» НА ГОЛЛАНДСКОМ ЯЗЫКЕ

На широкой дороге стоит казак, задумчиво глядящий в степную даль. Так выглядит обложка романа Михаила Шолохова «Тихий Дон», недавно выпущенного в свет на голландском языке крупным нидерландским издательством «Верелдбиблиотек».

«Тихий Дон» — лишь одна из многих книг русских, советских авторов, изданных в последние годы в Нидерландах. Произведения Л. Толстого и А. Чехова, Н. Гоголя, Ф. Достоевского, И. Тургенева и В. Малковского, К. Паустовского и К. Симонова — не редкость на полках голландских книжных магазинов. За последние три года голландские издательства выпустили более 100 наименований книг русских и советских авторов общим тиражом свыше четверти миллиона экземпляров.

Ю. КОРИЛОВ,
корреспондент ТАСС.

КОНГОЛЕЗЦЫ ЧИТАЮТ ПО-РУССКИ

Изучение русского языка помогает укреплению дружбы между Советским Союзом и Конго (Бразавиль). Так говорят сегодня в Бразавиле.

Русский язык в Конго (Бразавиль) изучают в настоящее время около 700 человек. Первые курсы по изучению русского языка были созданы три года назад при советском культурном центре. Они быстро завоевали популярность среди конголезской молодежи — ведь, изучая русский язык, юноши и девушки знакомятся с бытом и жизнью советского народа, смотрят советские художественные и документальные фильмы, читают советские газеты, журналы и книги.

Затем изучение русского языка было введено в конголезских лицеях. Вначале это было сделано на факультативной основе, а с нынешнего года русский язык стал одним из двух обязательных иностранных языков во всех пяти лицеях страны. По просьбе конголезского правительства преподавать русский язык в Конго прибыли советские преподаватели.

В. РАЙКЕРУС,
корреспондент ТАСС.

ГОЛУБЫЕ ЭКРАНЫ ЮГОСЛАВИИ

Телевизионный завод в югославском городке Слунь вступил в строй в конце минувшего года. На телевизоре, который, наверно, займет место в заводском музее, стоит надпись: «Гранд № 1, 9 октября 1967 года». Всего до конца года завод выпустил 600 телевизоров.

Новое детище югославской электротехнической промышленности шагает семимильными шагами. Уже в будущем году завод в Слунь достигнет запланированной производственной мощности — выпустит 100.000 телевизоров. Новое югославское предприятие отличается высоким качеством своей продукции и широким ее ассортиментом. С пуском завода в Слунь телевизионная промышленность СФРЮ пополнилась новым современным предприятием, с хорошо подготовленным коллективом специалистов.

Телевидение в Югославии начало быстро развиваться сравнительно недавно. Еще пять лет назад один телевизор приходился на 150 жителей страны, ныне — на 20 жителей. В настоящее время один миллион голубых экранов светится в промышленных городах, населенных пунктах, даже в маленьких горных деревушках.

Г. КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

НЕ СОТРЕТЬСЯ В ПАМЯТИ

(Окончание. Нач. на 2-й и 3-й стр.)

зия наша направляется к Берлину. Ну нет, думаю, уж от своих отставать не буду. А рука в походе скорее заживет. Уговорил врача. Выписался и — в строй.

После взятия Познани три дня отдохнули и двинулись в направлении логова фашистов. Сопротивление, надо сказать, было уже не то. Крупных столкновений наша дивизия и не встретила.

А весна брала свое. У них она там раньше приходит. Совсем тепло стало. Шла уже средина апреля. Ночью подошли к пригороду Берлина. Дивизия получила приказ войти в окраинные улицы, разбить на батальоны и повзводно идти по отдельным домам, все время поддерживая между собою связь.

Каждый дом буквально кишел немцами. Сопротивлялись отчаянно. Много мы потеряли своих ребят.

В эту ночь овладели тремя кварталами.

Бранденбургские ворота... За ними — рейхстаг, цитадель гитлеризма. Сколько раз в мыслях мы

к моим ногам противотанковая граната — ба! Не взорвалась! Я хватал ее моментально и назад, в люк. После взрыва оттуда показалось несколько немцев — обожженных, перепачканных. Подняли руки. Отправил и этих, а сам зашел в дом. Посмотреть надо, что это здесь немцы так особенно держались? Захожу в следующую комнату, там сейф металлический. Открыл, нечем. Отошел в угол и дал очередь из автомата по замку. После этого удалось вскрыть ящики. В самом углу его стояло свернутое знамя со свастикой на полотнище...

В тот день я снова не заметил, как меня ранило. Рана была не опасная, пуля прошла мышцу плеча и навылет. Товарищи перевязали меня тут же в боку. Воевал я до самой последней минуты боев. Седьмого мая перед строем командир приколол к моей гимнастерке сразу две награды: орден Славы первой степени и Красную Звезду.

Вверху над строем раздавались мягкие хлопки. Это раззвеваемое ветром трепетало над рейхстагом Знамя Победы.

Записала В. ВОРОПАЕВА.

И. о. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-47 (Город-2).